

7810302 ITS – MOTORIST INFORMATION SYSTEMS  
COMMENTS FROM INTERNAL/INDUSTRY REVIEW

---

Gene Glotzbach, P.E.  
Intelligent Transportation Systems Section  
Traffic Engineering and Operations Office  
(850) 410-5616 - Voice  
(850) 410-5501 - Fax  
[gene.glotzbach@dot.state.fl.us](mailto:gene.glotzbach@dot.state.fl.us)  
[www.dot.state.fl.us/trafficoperations](http://www.dot.state.fl.us/trafficoperations)

Comments: (6-22-12)

We had a discussion regarding Section 781-5 (RWIS) and it does not seem like the Districts have deep rooted need for this section. There did not appear to be any objections of moving it out of the workbook and into a special provision to be utilized on a case by case basis. The Districts did indicate that regarding weather, they probably would only deploy wind sensors, visibility indicators, and could possible utilize sensors to determine frozen pavement in North Florida and the Panhandle on rare occasions.

Response:

\*\*\*\*\*

Chris Birosak  
863-519-2507  
[chris.birosak@dot.state.fl.us](mailto:chris.birosak@dot.state.fl.us)

Comments: (6-29-12)

Under the “Warranty” portion of each specification, we noticed the proposed changes are eliminating the verbiage from each ITS spec that requires the Contractor to, “ensure that all equipment warranties are fully transferable from the Contractor to the Department.” We have a concern that some equipment vendors might have a clause that their warranty is non-transferable. This language makes it the Contractor’s responsibility to ensure all vendor equipment warranties are transferable. If you keep this language in the specifications it should be changed to have the warranties transferable to the Department or maintaining agency. Thanks!

Response: The warranty language has been moved to 608-2; 781, 782, 784 and 785 reference Section 608 in regard to warranties.

---

Comments: (date)

Response:

\*\*\*\*\*

Comments: (date)

Response:

\*\*\*\*\*